

地址: 中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

## 习近平出席二十国集团领导人汉堡峰会并发表重要讲话

# 坚持建设开放型世界经济大方向

本报德国汉堡7月7日电 (记者杜尚泽、冯雪璐、赵成) 二十国集团领导人第十二次峰会7日在德国汉堡举行。国家主席习近平出席并发表题为《坚持开放包容 推动联动增长》的重要讲话, 强调二十国集团要坚持建设开放型世界经济大方向, 为世界经济增长发掘新动力, 使世界经济增长更加包容, 完善全球经济治理, 推动联动增长, 促进共同繁荣, 向着构建人类命运共同体的目标迈进。

峰会开始前, 习近平同其他与会领导人依次抵达, 受到德国总理默克尔迎接。

当地时间下午1时, 峰会开始。默克尔主持。峰会主题是“塑造联动世界”, 与会领导人探讨了世界经济增长与贸易、可持续发展、气候变化、能源等议题。

习近平在讲话中指出, 当前, 世界经济出现向好势头。同时, 世界经济中的深层次问题尚未解决, 仍然面临诸多不稳定不确定因素。面对挑战, 杭州峰会提出了二十国集团方案: 建设创新、活力、联动、包容的世界经济。汉堡峰会把“塑造联动世界”作为主题, 同杭州峰会一脉相承。我们要共同努力, 把这些理念化为行动。

第一, 我们要坚持建设开放型世界经济大方向, 走开放发展、互利共赢之路, 共同做大世界经济的蛋糕。要支持多边贸易体制, 按照共同制定的规则办事, 通过协商为应对共同挑战找到共赢的解决方案。第二, 我们要共同为世界经济发掘新动力, 在数字经济和新工业革命领域加强合作, 共同打造新技术、新产业、新模式、新产品。要落实2030年可持续发展议程, 不断走深、走实杭州峰会就创新和发展达成的重要共识。第三, 我们要携手使世界经济增长更加包容, 继续把经济政策和社会政策有机结合起来, 解决产业升级、知识和技能错配带来的挑战, 更加重视在教育培训、就业创业、分配机制上交流合作。第四, 我们要继续完善全球经济治理, 加强宏观政策沟通, 防范金融市场风险, 发展普惠金融、绿色金融, 推动金融业更好服务实体经济发展。

习近平强调, 不久前, 中国成功举办“一带一路”国际合作高峰论坛, 在促进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通



上取得丰硕成果, 努力打造治理新理念、合作新平台、发展新动力。这同二十国集团的宗旨高度契合。让我们携手合作, 推动联动增长, 促进共同繁荣, 不断向着构建人类命运共同体的目标迈进。(讲话全文见第三版)

与会领导人表示, 世界经济出现恢复增长、就业扩大的积极迹象, 同时仍面临由发展不平衡、贸易壁垒增加、金融脆弱性等带来的不稳定性和不确定性。二十国集团成员在国际经济、金融事务中影响大、能力强, 应当加强团结, 形成合力, 落实好杭州峰会共识和成果, 切实推进结构性改革, 加强创新和教育, 促进普惠贸易, 完善国际金融体系, 实现全球经济平衡、韧性、可持续增长, 并让发展成果惠及更广泛的人口。许多领导人呼吁维护自由贸易和世界贸易组织规则, 反对保护主义。

峰会前, 习近平出席二十国集团峰会领导人座谈会。与会领导人围绕反恐问题进行讨论。习近平在发言中强调, 近年来, 国际社会加大反恐合作, 恐怖组织蔓延势头得到遏制, 但恐怖主义毒瘤并未根除。中方主张建立全球反恐统一战线, 消除恐怖主义滋生的根源, 切断恐怖主义获取资金的渠道, 遏制恐怖主义利用互联网从事恐怖传播活动。中国是恐怖主义的受害者, 身处国际反恐斗争前沿。我们将积极参与国际反恐合作, 并向其他国家加强反恐能力建设提供支持, 共同为各国人民撑起安全伞。

汪洋、杨洁篪、周小川等参加有关活动。

左图: 7月7日, 二十国集团领导人第十二次峰会在德国汉堡举行。国家主席习近平出席并发表题为《坚持开放包容 推动联动增长》的重要讲话。新华社记者 谢环驰摄

下图: 7月7日, 二十国集团领导人第十二次峰会在德国汉堡举行。国家主席习近平出席并发表题为《坚持开放包容 推动联动增长》的重要讲话。图为习近平同其他与会领导人合影。新华社记者 李学仁摄



## G20 汉堡峰会怎样“承前”又“启后”

■ 石建勋

正在德国召开的G20汉堡峰会, 主题为“塑造联动世界”, 其中“联动”一词源自G20杭州峰会, 体现了两届峰会议题和目标关联和一致。当前, 世界经济喜忧参半, 世界秩序处在开放包容与封闭保守的选择路口, 汉堡峰会将怎样“承前启后”、如何全面落实杭州共识, 世界高度关注。

“承前”, 就是汉堡峰会要与杭州峰会实现“无缝衔接”, 正如7月7日中国国家主席习近平在汉堡主持金砖国家领导人非正式会晤时强调的“落实好二十国集团领导人杭州峰会及历届峰会共识”“推动二十国集团落实杭州峰会有关2030年可持续发展议程的行动计划以及支持非洲和最不发达国家工业化的倡议”。

杭州峰会上, 习近平主席提出“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”的中国主张, 与会各方就推动世界经济增长形成了

放眼长远、综合施策、扩大开放、包容发展的杭州共识。中国既是杭州共识的倡导者, 也是率先实践者。“一带一路”建设以“五通”为主要内容, 是一个共赢的全球合作模式, 对践行杭州共识起到了积极的示范作用。今年5月在北京成功举办的“一带一路”国际合作高峰论坛, 其主旨同汉堡峰会的主题“塑造联动世界”高度契合。

杭州峰会以来, 世界经济形势出现积极变化, 二十国集团成员今年有望实现2008年国际金融危机后首次全部正增长。但与此同时, 世界经济也存在着复苏动力不足、贸易保护主义抬头、地缘政治风险上升和政策不确定性增加等问题。二十国集团的伙伴关系面临着部分经济体以邻为壑的保护主义新挑战, 美国退出气候变化《巴黎协定》给全球应对气候变暖也带来新挑战。倘若任由孤立主义、保护主义思潮蔓延, 必将损害

全球共同利益。在这一背景下, 二十国集团继续发挥国际经济合作主要论坛作用, 落实杭州峰会及历届峰会共识, 引领世界经济前进方向尤为重要, 也符合各方利益。

“启后”, 就是汉堡峰会要与时俱进达成新共识、取得新成果, 切实改善加强全球治理, 加快实现二十国集团从危机应对向长效治理机制的转换。从去年杭州峰会, 到今年达沃斯世界经济论坛年会和“一带一路”国际合作高峰论坛, 以改革、创新、开放、合作、包容等关键词的中国方案在国际上越来越深入人心。传递中国信心、分享中国机遇、提供中国方案、深化杭州共识, 这正是各方对习近平主席出席汉堡峰会充满期待的重要原因。

习近平主席在杭州峰会上指出: “我们应该让二十国集团成为行动队, 而不是清谈馆。”这一比喻富有深意。承诺一千不

如落实一件, 强化执行力是G20未来工作的重点和方向。二十国集团的行动力与引导力, 正在于持之以恒落实成果, 确保各项议程的延续性。人们期待在这次汉堡峰会上, 二十国集团成员能够坚持彼此包容、守望相助的初心, 共迎时代挑战, 共商合作大计, 以新的共识凝聚力量, 以新的举措破解难题, 切实推动世界经济增长与和平稳定。诚如是, 汉堡峰会必将在完善全球治理上留下自己的印记。

(作者为本报特约评论员, 同济大学国家创新发展研究院副院长、首席专家)



本栏目主持人: 陈振凯

领导人非正式会晤  
习近平主持金砖国家

(第二版)

敬告读者

为及时报道习近平主席出席二十国集团领导人第十二次峰会情况, 本报7月9日(星期日)不休刊, 增出一期报纸, 8个版, 敬请垂注。

本报编辑部